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KÖNYVTÁROSOK VILÁGNAPJA 
A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskolán

A világ április 14-én ün-
nepli a Könyvtárosok 

Világnapját, az Amerikai 
Könyvtárak Szövetsé-
ge (ALA) és a Könyvtári 
Egyesületek és Szerveze-
tek Nemzetközi Szövetsége 
(IFLA) kezdeményezésére. 
Ezen a napon a könyvtá-
rakra irányul a társadalom 
figyelme, arra, hogy milyen 
értékek őrzői, feldolgozói 
és közreadói a bibliotékák 
és milyen sokrétű a könyv-
tárosok munkája.

Sok könyvtár ilyenkor prog-
ramokat szervez látogatóinak, 
más helyszíneken köszöntik 
az arra érdemes könyvtáros 
kollégákat. A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 
(MKE) Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete 
ez évben április 18-án a nyíregyházi Szent Atanáz 
Görögkatolikus Hittudományi Főiskolán tartotta vi-
lágnapi ünnepségét, mely keretében szakmai előadá-
sokra, egy könyves kiállítás megnyitására és a MKE 
megyei szervezete által 2008-ban alapított könyvtá-
ros kitüntetések átadására került sor. A „Csendes Já-
nos Életmű”-díjat Toldy Gyuláné, a megyei könyvtár 
nyugalmazott igazgatóhelyettesének ítélte oda a kura-
tórium. A „Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye Könyv-
tári Kultúrájáért”-díjat dr. László Gézáné dr. helyis-
mereti könyvtáros kolléganőnk kapta hosszú évek óta 
végzett kiemelkedő szakmai tevékenységéért.

Az ünnepi ülés szakmai programja keretében 
a Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi 
Főiskola Könyvtára mutatkozott be. Dr. Végseő 
Tamás, a hittudományi főiskola rektora egy 18. 
századi görögkatolikus püspöki könyvtárat ismer-
tetett meg a hallgatósággal. A rektor úr a munkácsi 
egyházmegyei levéltárában mintegy mellékesen 

felfedezett, a 16-17. századi-
ból 424 könyv címét tartalma-
zó lista alapján rekonstruálta 
Bacsinszky András munkácsi 
püspök egykori könyvtárát. A 
tudományos munka érdekessé-
ge, hogy a mára már szétszó-
ródott könyvtárat megpróbálta 
a könyvjegyzék alapján virtu-
álisan rekonstruálni. A virtuá-
lis püspöki könyvtár a http://
byzantinohungarica.hu/ olda-
lon tekinthető meg.

Dr. Kührner Éva főkönyv-
táros a SzAGKHF sokolda-
lú könyvtárát mutatta be. A 
könyvtár amellett, hogy fel-
sőoktatási könyvtár és az egy-
házi irodalom szakkönyvtára 

az egyházmegye könyvészeti értékeinek őrzője 
is. Ennek megfelelően széles skálán mozog a 
szolgáltatási kínálat, a hagyományos főiskolai 
könyvtári szolgáltatásoktól a kutatók kiszol-
gálásán keresztül a ma már egyre több egyházi 
könyvtárban hangsúlyos szerepet kapó rendez-
vényekig. Az előadások után lehetősége volt 
vendégeinknek megtekinteni a 2003-ban épült 
főiskola épületének második emeletén elhelye-
zett impozáns könyvtárat is.

Mártonné Gebri Lucia könyvtáros, a főiskola 
könyvtárának régi szláv gyűjteményéről beszélt 
illusztrációkban gazdag előadásában. A könyvtár 
antikva különgyűjteményében található gyönyö-
rű metszetekkel, iniciálékkal díszített és díszesen 
kötött 1500 és 1850 közötti bibliák, liturgiák, 
zsoltárkönyvek, irmologionok és evangéliumok 
páratlan egyháztörténeti értéket képviselnek. Az 
előadó érzékeltette, hogy sokszor milyen könyv-
tárost próbáló feladat egy ilyen ószláv, cirill be-
tűs kötettel dolgozni.

http://www.atanaz.hu/?q=content/megh%C3%ADv%C3%B3-k%C3%B6nyvt%C3%A1rosok-vil%C3%A1gnapja-alkalm%C3%A1b%C3%B3l-tartand%C3%B3-rendezv%C3%A9nyre
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Az ünnepi rendezvényen került sor „A szép 
könyv” című kiállítás megnyitására, amely a 
hittudományi főiskola gyűjteményében találha-
tó különleges esztétikai értéket jelentő köteteket 
tárja a nagyközönség elé. A tárlatot Vadné Ko-
kovay Zsuzsanna, a Nyíregyházi Egyetem Köz-
ponti Könyvtár igazgatónője nyitotta meg, aki 
előadásában részletesen bemutatta a könyvmű-
vészeti mozgalom törekvéseit.

A kiállítás nyitányaként a könyvművészet első 
remekeit, a kódexeket mutatták be a rendezők 
a könyvtár tulajdonában lévő hasonmás kiad-
ványok segítségével. Ezek díszes iniciáléi, szö-
vegkeret-díszítményei és miniatúrái a látogatók 
őszinte csodálatát váltották ki. Bemutattunk a 
könyvnyomtatás első éveiből egy 1481-es ős-
nyomtatványt és a nyomdászat kezdeti fénykorá-
ból származó, az antverpeni Plantin nyomdában 

1623-ban készült könyvet. Látható néhány kötet 
a cirill betűs könyvnyomtatást könyvtárunkban 
őrzött kincsei közül is. A kiállítás gerincét a 19. 
századi túldíszített historizáló stílust megújító 
könyvművészeti mozgalom áramlatában kelet-
kezett szép, bibliofil könyvek képviselik. A tár-
lókban látható William Morris stílusában nyom-
tatott kötet, a német Insel Verlag kiadványai és a 
hazai bibliofil kiadók munkái, köztük a Kner, a 
Tevan, a Nyugat, a Singer és Wolfner, az Erdélyi 
Szépmíves Céh grafikusok, iparművészek által 
terveztetett kötetei.

A nagysikerű tárlatot május 13-ig tekinthette 
meg az érdeklődő nagyközönség.

dr. Kührner Éva
Szent Atanáz Görögkatolikus  

Hittudományi Főiskola Könyvtár

SZOMSZÉDOLÁS
AZ EVANGÉLIKUS HITTUDOMÁNYI EGYETEM KÖNYVTÁRÁBAN  

ÉS A PETŐFI IRODALMI MÚZEUMBAN

Sikeresen folytatódott az EKE által szervezett 
Szomszédolás rendezvénysorozat. Az idei 

évben az érdeklődő kollégák április 18-án láto-
gattak el az Evangélikus Hittudományi Egye-
tem Könyvtárába és a Petőfi Irodalmi Múzeum 
könyvtárába, illetve kézirattárába.

A nap első felében betekinthettünk egy fel-

sőoktatási intézmény könyvtárának életébe, ahol 
nagy szeretettel fogadott bennünket a könyvtár 
vezetője, Mészáros Kornélia és munkatársai 
– Jillyné Mássik Mária, Márton Gyöngyvér és 
Herzog Csaba. Először a könyvtár történetével 
ismerkedtünk meg, majd az ott dolgozók beszá-
moltak az általuk végzett munkákról. Lehetőség 
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